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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Lotta Edholm (L)

2024/25:1367 Situationen på Universitets- och högskolerådet

I våras uppmärksammades att Universitets- och högskolerådet, UHR, går med 
stora underskott till följd av inte minst ökade konsultkostnader. UHR betalade 
förra året 70 miljoner kronor för konsulter, jämfört med 42 miljoner kronor 
2022. De ökade konsultkostnaderna beror bland annat på att nya projekt för 
digitalisering och tjänsteutveckling har tillsats samtidigt som tidigare projekt 
har runnit ut i sanden. Enligt medierapporter har de lokala facken på UHR inte 
fått några tidigare signaler om de ekonomiska problemen.

Parallellt med de ökade underskotten har det uppmärksammats mycket stora 
problem gällande arbetsmiljön på myndigheten. I en arbetsmiljöundersökning 
som fackförbunden tagit initiativ till visar det sig att två tredjedelar av 
medarbetarna är rädda för att uttrycka sin åsikt under möten med chefer och 
ledning. Ännu större andel uttryckte att medarbetarnas synpunkter inte tas på 
allvar i organisationen.

När det kommer till den högsta ledningen är svaren ännu mer kritiska. Fyra av 
fem anser att informationen inte är tillräcklig och att den högsta ledningen ej 
varit synlig eller närvarande i verksamheten. Sju av tio saknar förtroende för 
hur ledningen leder och utvecklar verksamheten. Enkäten innehåller också en 
fråga om huruvida man skulle rekommendera en vän eller bekant att söka sig 
till UHR. 76 procent svarar där på den nedre halvan av en tiogradig skala.

Mot bakgrund av detta föreslog Centerpartiet i maj att generaldirektören för 
UHR skulle kallas till utbildningsutskottet. Vi menade att kombinationen av 
dålig arbetsmiljö och ovarsamhet med skattepengar krävde att riksdagen fick en 
mer fullständig bild av situationen och av hur myndigheten tillsammans med 
regeringen avsåg att vända utvecklingen. Efter det har myndigheten och 
regeringen besökt utskottet och svarat på våra frågor. Myndigheten har även 
träffat statssekreterare Maria Nilsson.

Uppgifter som nått Centerpartiet tyder på att problemen på myndigheten 
kvarstår. Med tanke på myndighetens mycket viktiga uppdrag är det av stor 
betydelse att både arbetsmiljön och den ekonomiska situationen på 
myndigheten hanteras skyndsamt. 

Därför vill jag fråga statsrådet Lotta Edholm följande:

Från Riksdagsförvaltningen
2025-08-15
Besvaras senast
2025-08-29
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Kan statsrådet redogöra för hur arbetet går för att vända utvecklingen på 
Universitets- och högskolerådet?

………………………………………

Anders Ådahl (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


